

舊約「以西結書」第三十七章讀經拾穗

生命讀經

以西結書生命讀經第十八篇

真理要點

枯死離散的骸骨形成軍隊：神來更新、重生我們以前，我們就像枯死的骸骨。我們不只死了，更成了枯骨。在以西結三十七章，以西結申言了兩次。（7，10。）當以西結第一次申言時，有響聲和地震以及骨頭聯絡，之後骸骨上長了筋、肉和皮，遮蔽骸骨，使骸骨的外表好看多了。然而，身體還沒有生命，因為沒有氣息，風、氣息和靈在希伯來文裏只有一個字，ruach，路阿克。當以西結申言時，神就吹風，百姓接受氣息，這氣息就成為靈，就是賜生命的靈。（林前十五 45 下，林後三 6。）當以西結再次申言時，神就差氣息進入死的身體裏，他們就站起來，成為「極大的軍隊」，為神爭戰。

兩根木杖接連，為着建造神的家：在十六至十七節，以西結首先對付了枯骨，然後又對付枯杖。杖是木造的，卻沒有生命，且是枯乾的。這兩根枯死的杖象徵以色列的兩國—南方國（猶大）和北方國（以色列或以法蓮）。主有辦法使這兩根枯杖成為一，祂的路乃是生命的路；就是使枯杖活過來，然後把牠們放在一起，使牠們在一起生長。骸骨是為着形成軍隊，而杖是為着建造神的家。杖曾是分開的，但如今成為一，成了神的居所。所以，這裏我們看見為神爭戰的軍隊，也看見神的家作神的居所。

生命經歷

我盼望許多人在主面前謙卑自己，禱告說，「主，我完全枯死了；我就像一堆枯死的骸骨。哦主，我需要你把生命的氣吹到我裏面，好使我活過來。」另一方面，在經歷上，枯骨必須先聯絡在一起，然後氣息纔會進到他們裏面；我們若沒有聚在一起，就不會有神的氣息。我們確實知道，當我們在聚會中來在一起，發出歡呼的聲音，（詩九五 1，）我們就真實的是一。然後神的氣就會吹在我們身上。

兩根枯杖能長在一起，不是靠恩賜或教訓，乃是靠生命。當以西結為神向死人宣告話語時，神就吹風在死人身上，他們就得着氣息。當氣息進到他們裏面，氣息對他們就成為生命。然後藉着生命的路，兩根枯杖就能長在一起。哦，我們都需要吹風！然後我們需要接受氣息，氣息在我們裏面就成為賜生命的靈。這樣，我們就能在生命裏長大。因着我們有生命，且在生命裏，所以我們是一。如今我們是爭戰的軍隊，也是主的居所。

❖黃王享